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Jan Hus v Jihlavě 
  
Nový český film režiséra Miroslava Bambuška Jan Hus – mše za tři mrtvé muže distribuovaný 
Asociací českých filmových klubů byl vybrán do soutěže nejlepších českých dokumentárních filmů 
Česká radost na Mezinárodním festivalu dokumentárních filmů Jihlava. 
 
V soutěži se utká například s filmy Auto*Mat Martina Marečka či Vítejte v KLDR! Lindy Jablonské. Film Jan 
Hus – mše za tři mrtvé muže je na festivalovém programu v úterý 27. října ve 22:30 v kině Dukla – Reform. 
 
Film Jan Hus je výsostně politický v tom smyslu, že se zabývá lidmi, kterým běh věcí veřejných nebyl 
lhostejný. Příběh Jana Husa ale není prezentován jako jeho biografie, ale spíše jako bolestivá otázka, která 
prostupuje ze středověku do naší současnosti. Jako otázka, která nás vybízí k aktivitě tím, že protestuje, 
útočí a trpí; jako otázka, která se dnes otvírá jako kudla v kapse. 
 
Časově je film zakotven do druhé půle dvacátého století. Geograficky se vztahuje k dějinám „východního 
bloku“. Hus k nám dnes přichází, aby byl znovu pochopen; přichází a otevírá osudy tří mužů - Angličana 
Grahama Bamforda, Němce Oskara Brüsewitze a Poláka Ryszarda Siwiece. Ti tři mají s postavou Jana 
Husa společné za prvé to, že jejich život byl završen nejvyšší obětí, za druhé to, že chtěli napravit režim, 
jenž prokazatelně páchal bezpráví nebo ho alespoň umožňoval, a za třetí to, že jejich činy byly otázkou jejich 
svědomí, věcí souboje, boje moderní individuality s institucemi, které ji mají zastupovat a nikoli devastovat. 
 
V porotě, hledající nejlepší český dokumentární film, zasedne letos filmař, vysokoškolský pedagog a 
publicista Vít Janeček, režisér loňského vítězného filmu Ivetka a hora, dále publicista a filosof Petr Fischer, 
dlouholetý šéf kulturní rubriky Hospodářských novin a v současnosti šéf kulturní redakce České televize a  
třetím porotcem je vedoucí Ústavu filozofie a religionistiky, publicista a uznávaný teoretik heideggerovské a 
husserlovské fenomenologie, antické filozofie či problematiky dějinnosti Karel Thein. Porotu české soutěže 
tradičně doplní i jeden z obyvatel Jihlavy, letos Blahoslav Žilka, majitel sítě stejnojmenných optik.  
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